

華夏導報

社址：中國文化學院

辦公室：八八六〇八九
編輯部：八八六一四二轉

發行所：人行發
社長：鄭新華
副社長：宋貞
編輯：宋貞
發行：宋貞
印刷：宋貞

市政 兩研究所

傳記學 人事業經聘定

並擬定本年度工作計劃

【本報訊】本校創辦張其向博士、市政研究所所長陳宗熙、業已敦聘市政專家張金鑑、王章清、李先良等十二人為常務理事，高玉樹、周一葵、黃啓瑞、黃寶瑜、林挺生、姚榮齡等八人為理事，高啓明為編譯組主任，都喜奎為研究組主任，饒運炎為出版組主任，王立錚為總務組主任，共同展開研究發展工作。

【本報訊】本校創辦張其向博士、市政研究所所長陳宗熙、業已敦聘市政專家張金鑑、王章清、李先良等十二人為常務理事，高玉樹、周一葵、黃啓瑞、黃寶瑜、林挺生、姚榮齡等八人為理事，高啓明為編譯組主任，都喜奎為研究組主任，饒運炎為出版組主任，王立錚為總務組主任，共同展開研究發展工作。

【本報訊】本校創辦張其向博士、市政研究所所長陳宗熙、業已敦聘市政專家張金鑑、王章清、李先良等十二人為常務理事，高玉樹、周一葵、黃啓瑞、黃寶瑜、林挺生、姚榮齡等八人為理事，高啓明為編譯組主任，都喜奎為研究組主任，饒運炎為出版組主任，王立錚為總務組主任，共同展開研究發展工作。

本校華岡博物館 增設海洋水族館

【本報訊】本校華岡博物館將設海洋水族館，以供遊客觀賞與本校海洋系同學實習之用。

【本報訊】本校華岡博物館將設海洋水族館，以供遊客觀賞與本校海洋系同學實習之用。

【本報訊】本校華岡博物館將設海洋水族館，以供遊客觀賞與本校海洋系同學實習之用。

普通稱謂，對長者、平輩，均可稱先生。對婦女，應稱小姐、女士、太太或夫人。

探交取友，須善善惡惡，而且寧可吃虧，不佔便宜。

訪問宜預先約定，並準時守信。

漁業開發公司合作主辦海洋館擬議中的一部份。

據悉雙方合同已於四月二十二日簽妥，並已近期內可動工。

△家二陳瑞霞，於本月廿日電影散場時，於大禮堂遺失女用手錶一只，拾獲者請送至活動中心辦事處。

△廿二日下午某一通車學生，五點二十分抵達華岡之公路車上拾獲手錶一隻，現存王教官處，遺失者請速前往認領。

【本報訊】系際辯論賽，今天繼續論復賽，今天繼續論復賽，今天繼續論復賽。

今日續戰 辯論比賽

【本報訊】系際辯論賽，今天繼續論復賽，今天繼續論復賽，今天繼續論復賽。

返僑地服務 僑委會補助旅費

【本報訊】僑居僑生，欲返回僑居地服務者，僑務委員會將補助單程旅費。

各班班代表 領注射證明

【本報訊】霍亂注射已經結束，尚未注射的同學可逕往士林衛生單位補辦注射。

電影欣賞 暫停一週

【本報訊】因逢期中，電影欣賞暫停一週。

小啓

本報前(廿二)日刊登家一班代表陳慧蘭家遭祝融，各系師生捐款中，印一韓清祥一百元，為一千元之誤，特此更正。

夜

【本報訊】六十年夜間部聯合招生，本校夜間部擬增設若干系(組)。

得不用票車規違 恨長鑄利小貪

【本報訊】本校同學違規使用車票事件連續發生，訓導處最近紛紛接獲公路局、公車處、民營巴士公司來函指責。

夜

【本報訊】六十年夜間部聯合招生，本校夜間部擬增設若干系(組)。

我們是個大家庭 這種溫暖哪找尋

城區部好人好事堪值表揚

【本報專訪】四月廿二日下午五時左右，城區部的大夏館發生了一件感人的故事。

廿二日下午，幾個同學正在大夏館地下室，勤練着桌球。

正當他們玩得興高采烈的時候，突然有一位同學臉色變得蒼白，接着他就躺了下去，口角淌着鮮血。他是本校日間部市政系二年級的楊世名同學，家住臺南，在臺北沒有親人。

這天，他正和幾位同學練習桌球，由於疲倦的緣故，他放下了桌球拍，退了下來，權當裁判。就在這時，他開始感到胃部不適，他知道他的老毛病胃潰瘍又發作了，接着他就昏了過去。

同學們都圍攏了過來，訓導處職員常兆樺獲悉此事也從二樓辦公室趕了下來。大家見情勢不妙，都覺得有送院的必要，只是楊同學在臺北學目無親，到那裡去借錢呢？常先生看到這種情形，毫不猶豫地把身上所有的錢都拿出來，並向同事籌足了一筆鉅款，準備將楊同學送馬偕醫院急診。

就在這時候，剛從華岡上完課下來的袁守廉教官也趕來了，楊世名就由袁教官及經三A林復興同學的護送下來，到了馬偕醫院的急診室。

現在，楊世名的病情逐漸好轉了，學校方面也已經和他的家人聯繫了。當他醒來時，看到了站在身邊的袁守廉教官及林復興同學，忍着飢餓與疲憊在陪他；也聽到了人家告訴他常兆樺先生為他籌款的事——他的眼淚不禁地滴了下來……

那晶瑩的淚珠，代表着無限的感激——感激這個「大家庭」所賜給他的師恩及友誼。相信在這種不平凡溫暖下，楊世名的病很快地就會痊癒的。

(本報記者羅文坤)



【本報專訪】近日，教育部核准各校新增科系中，包括了本校新增置的植物學系、化學系、物理系。

在目前的導師會議中，創辦人張其均曾指出，自談子民教授接長教務處後，本校教務蒸蒸日上，正朝着「如何成立一所綜合大學」而邁進。

復興中華文化的口號正炙熱的揚起，一方面固然吾人要發揚古文化的精華，另一方面也要迎頭趕上歐美國家，隨着時代潮流演進。國家社會需要大批人才，以適應實際，「建教合一」就成了今後本校教務發展的一個目標。

「這近八個月來，我不是捧着一個飯碗，而是微盡一己力量，貢獻給學校這個大團體，有了這種念領，很自然地，我不會鬆懈下來，也許這就是所謂的熱心、負責。」談教務長這麼說。

而且，他簡單地為我們分析了新增學系的目的。

本有五分之三是山地，開發山地資源，造林與林產的利用，陽明山開發為國家公園，都需要專門人才，這是設立植物學系的初衷。

將來大義館會成爲理、工、農三學院的滙合處，爲配合本校的化工、建築、園藝、家政、應用數學等系，增強共同科目的陣容，化學與物理二系應生。化學系的主要課程是微積分、普通化學、分析化學、有機化學、光學、電磁學、微分方程、有機合成等。而物理系的課程則偏向於地球物理的探討，如：熱力學、流體力學、地球物理、地磁、地熱、大地測量、天文地

震等。

談教務長並指出，同學們的讀書風氣太差。當然，每一位同學都不再是三兩歲的小娃兒，師長們只是得道在先，在一條黑黧黧的道路上，引着一把明燈。能否擷取途終的果實，還在於同學們不斷的進德修業。

(邱宜寧)

本校教務蒸蒸日上

邁向綜合大學里程

創辦人讚教務長談子民

四月十六日晚上，化工系爲響應「擴大推行國民生活須知宣傳運動」。舉辦了一次以「如何實踐國民生活須知運動」爲題的演講比賽，非常榮幸我們邀請到課外活動指導組黃主任、華岡學社黃老師、鄭老師，及僑生輔導中心楊主任蒞臨指導，並擔任評審委員，當天聽講的同學約有百人。

針對我們日常生活的環境中以及與我們切身有關的問題如何去做徹底實踐國民生活須知，讓我們看看參加比賽部份同學之意見：

榮獲此次比賽冠軍的朱德海同學說：「我們都知道，中國自古以來就有一套完整的政治哲學，那就是格物、致知、誠意、正心、修身、齊家、治國、平天下。一個人不能先修其身，自然就不能建立一個美滿的家庭。治國、平天下就更不用談了。」此外他尚舉了二個實例，在劉蓉的「習慣說」，作者父親曾說：「一室之不治，何以天下國家爲？」英國有一位首相亦曾說過一句話：「我們回味的話，令我們回味的話，他說：「當一個人從我眼前走過，我就能斷定他是否能爲我所用。」朱同學所舉的例子是要我們先從「修身」做起，才能創造未來的事業，至於如何去實行，他指出「從大處着眼，小處着手」的原則下確實去做，千萬不要的結論是要由本身做起，作他人的模範，以期這項運動更徹底、更有效。

「一個微笑加上一聲謝謝比一朵花更美麗」，李清榮同學要求大家都能時時面露微笑，時時不忘了說聲「謝謝」。「國民生活須知，其目的在提倡優美的生活情趣，培養國民優良的德行，求生活至善至美之境界。」「有朝一日我們將發覺我們到了一個奇妙的國度裡，處處鳥語花香，和平寧靜，而且在那兒的人們都是世界上最快活的人，原來其國名爲「謝謝」。

演講完畢，黃老師和鄭老師都給了我們一些講評。此次演講比賽中我們獲得的結論——身體力行，確實實地做。希望華岡的朋友們將這結論時時刻刻地銘記在心。

記

賽比講演的成功次一

循懋李·三化

「應以實際的行動去響應國民生活須知之推行，並且腳踏實地的去做，作兄長的應身先表帥的做弟長的榜樣，機關首長應身體力行的爲國家民族沉淪之非常時期。總統蔣公提倡這項運動更顯得其意義深長。」李同學最後的結論，以期這項運動更徹底、更有效。